

# 胜利如甘霖 仍需平常心

## 山东男篮111:75大胜宁波，终结三连败

大胜对手36分！一场久违的胜利过后，山东男篮终结了三连败。11月11日下午，山东男篮与CBA新军宁波交锋，上演常规赛第12轮对决。面对实力孱弱的对手，山东男篮无论在哪个点上都占据上风。自始至终手握主动权的山东男篮，最终以111:75击败对手。值得一提的是，本场比赛，板凳球员获得了极好的锻炼机会，全队12人均有得分入账。



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 冯子涵

### 全员有轮转

本场比赛，此前一直传闻要复出的丁彦雨航并没有出现在大名单中。对此，山东男篮主帅徐长锁表示，本来小丁是可以登场的，但考虑到他脚上的淤血还没有完全散尽，所以还是尽量多给他恢复的时间。

面对实力不强的宁波以及丁彦雨航的休战，山东男篮选择让更多的球员参与到轮转之中。其中文雁行和马鑫鑫获得了比以往更长的出场时间，而这两名年轻球员也不负众望，有着不错的表现。赛后，他们更是收获了徐长锁的点赞：“文雁行这场比赛有点小伤，他在场上帮着高诗岩串联球队，也做得不错，他与马鑫鑫两名年轻球员拼抢很积极，这点值得表扬。”

即使是面对宁波外援特罗特三世的防守时，文雁行也没有一点含糊。除了帮助高诗岩以外，他在防守时的拼劲和积极的态度，也让徐长锁表示肯定，“未来，球队也会向这个方面着重培养他。”

马鑫鑫作为陶汉林的轮转球员，在最近的两场比赛都表现不俗。在面对内线空虚的宁波，

◀ 山东男篮大胜宁波，陶汉林火力全开。 新华社发

他在连得四分后的怒吼表现出了年轻球员的冲劲。虽然在有些回合中的表现还是显得比较稚嫩，但是他已经开始逐渐显示出自己的能力。

### 防守有担当

本场比赛，山东男篮在防守端的表现不俗。无论是在抢断还是在后场篮板球方面，都比对手要多出不少。面对着经验不足的宁波，山东男篮更是把对手逼出了24个失误，其中外援特罗特三世的失误达到6个，很好地限制住了他的发挥。

赛后发布会上，对于本场比赛球队的表现，徐长锁表示这场比赛赢在防守上：“这场比赛球队从开场防守一直做得不错，虽然宁波实力相对较弱，但是他们的外援和球队磨合得越来越好，所以赛前就做了相应的部署，在比赛中也限制了对手的特点。”

“这场比赛首先我们从防守做起，开场我们就在防守上上了强度，同时也坚持贯彻徐指导的意图。”文雁行在赛后也表达了相同的看法。

宁波的战术相对简单，他们会尽量减少传球，多在外线出手，而1号位的频频失误则是直接导

致了进攻端的问题，他们在山东男篮的“紧追盯人”下显得难以适应。上半场的比赛，宁波还能够将分差咬在10分左右，下半场，在山东男篮高强度的防守下，他们渐渐体力不支，最终将分差拉大到36分。

### 内线无敌手

宁波的内线没有实力较强的球员，这个致命的弱点也成了山东男篮集中火力的地方。陶汉林在内线予取予求，频频打成2+1。贾诚、马鑫鑫也能够在篮板球的盯抢方面表现得更加从容，两人也在内线联手送出三记盖帽，极大地鼓舞了士气。

此役，陶汉林可谓火力全开。他在26分16秒的登场时间内得到16分9篮板2助攻2盖帽。值得注意的是，加上这2次盖帽，陶汉林的CBA生涯盖帽数来到345次，超越张凯升至历史第21位。

当然，虽然取得大胜但并不能因此松懈，目前的山东男篮仍面临着很多问题。虽然给对手造成了很多失误，但自己的失误数也来到了17个，如果面临防守强度更高的球队，山东男篮将会难以应对。如何减少失误和更好地轮换球员，是山东男篮接下来需要重点解决的事情。

# 豪取八连胜 鲨鱼要翻身

上海男篮掀翻浙江冲到联盟第三

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 冯子涵

11月11日，CBA常规赛继续进行，上海男篮和浙江男篮上演了一场“强强对话”。面对上赛季“四杀”自己且已经连续七次击溃自己的浙江男篮，已经豪取七连胜的上海男篮继续高奏凯歌，以112:103掀翻浙江完成八连胜，排名也随之来到联盟第三位。这个赛季的上海男篮可谓是“鲨鱼翻身”，截至目前的12场比赛，他们仅仅打过两次败仗。现在的上海男篮，已经不是曾经那支“任人宰割”的鱼腩球队了。

八连胜的战绩或许对于一些豪强球队来说并不是件特别困难

的事，但上海男篮上次获得八连胜的战绩，已经是五年前的2016—2017赛季。往后的几年，上海男篮逐渐陷入泥潭，甚至在2019—2020赛季开始就一直无缘季后赛。众所周知，上海男篮是一支“不差钱”的球队，但在连续两个赛季大手笔的投入，连续两个赛季都没能打入季后赛，让“大鲨鱼”变成了“咸鱼”。

2019—2020赛季，上海男篮引进的球员包括李根、鞠明欣，以及大外援莫泰尤纳斯。2020—2021赛季，除了请来洋教练斯帕夏执掌帅印，更是引进了可兰白克、刘铮、何重达、张春军、宗赞，选秀得到了区俊炫，外援是弗雷戴特和邓蒙。即便有着豪华的配

置，上海男篮依旧没有起色，常规赛排名第14无缘季后赛。

今年夏天，上海男篮的手笔更是超越了以往，主教练也换成了“冠军教头”李春江。国家队先发级中锋王哲林，大前锋任骏威先后签约，接着又从四川队租借了后卫袁堂文。另外，球队还从青年队提拔了张知垚、戴昊和李添荣等青年才俊。

有了前两个赛季的惨痛教训，继续这样大规模的招兵买马难免引发外界质疑。但仔细来看，上海男篮的这次引援是非常有针对性的。在过去的时间里，球队最大的问题就在年龄方面。年轻球员还没有成长起来，一旦老大哥受伤，他

们将难有竞争力。同时，上海男篮也需要一个能够一锤定音的主心骨，如此看来，上海男篮在休赛期的补强很好地解决了这个问题。27岁的王哲林正在当打之年，任骏威31岁、袁堂文21岁，以及张知垚、戴昊和李添荣都是年轻小将。富兰克林30岁，也处于自己职业生涯的黄金期。从年龄结构来看，这个赛季的上海男篮比之前好太多了。

加上李春江超群的指导才能，这个赛季的上海男篮虽然是一支重组球队，但仍表现出顽强的战斗力。在对阵由吴前领衔的浙江男篮时，上海男篮内外线“双核组合”——富兰克林、王哲林共同砍下63分、22个篮板、23次助攻

的惊人数据。在对阵福建男篮时，更是狂胜对手50分。在球队的配合方面，场均30.4个助攻直接傲视整个联盟。

在取得八连胜后，上海男篮主帅李春江则是表现低调，他表示：“尽自己最大的努力打好每一场比赛，这是我们所需要的。”接下来，上海男篮还能否大“鲨”四方，用一个九连胜结束第一阶段的争夺，让我们拭目以待。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：怀晓 组版：颜莉



**本报内购会**

突破经销商，九防健步鞋出厂价内购

调查咨询 ◆ 疑难案件调查 取证86759888

收购字画 ◆ 求购 15864536825

**精品资讯** 订版电话: 0531 85196204

便民优选 订版电话: 85196204	专业疏通 ◆ 专通下水道81879188	空调\冰箱维修 正三联国美维修 规 85863908 充氟回收
------------------------	-------------------------	---------------------------------------

**金龄健康·山东济南养老服务**  
2020年全国敬老文明号 2020年济南市五星级养老机构  
金龄老年公寓普惠区，拥有200张床位，价格合理，  
专业照护半自理级和护理级长者  
济南市急救中心直属站、星级厨师团队、拎包入住、交通便利  
电话: 0531-82805587/5588 地址: 济南市市中区望岳路3668号

**夕阳金秋老年公寓**  
民政局批准正规单位，新建公寓  
楼房间朝阳，每个房间带卫生间，阳台，清真食堂，设施齐全，医养结合，  
如需入住免费去接。长期聘医护工  
电话: 87158977 87159877  
地址: 刘长山路延长线白马花园南区16号楼

2019—2020连续两年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一  
**市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心)**  
五星养老 文化养老 医疗护理 康复疗养 医保定点 7天试住  
地址: 市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询: 88819955

**高价收购名家字画  
旧书，老酒，瓷杂**

电话: 18866867078  
地址: 舜耕路6-1号 (泉城公园东门北50米路东) 大雅堂美术馆

**先行众创空间招商**  
成熟工业园区，优越营商环境。  
惠企政策对接，管家贴心服务。  
现有100m²、120m²、180m²、230m²、300m²、  
420m²、537m²、1800m²、2100m²车间独门独  
院出租，配套宿舍，15m²—30m²独立卫生间。  
专业团队运营，提供全方位标准化服务，免费代办  
各类经营手续，提供相关帮扶补贴，欢迎垂询！  
垂询热线: 13805408666王先生 (微信同号)

**济南锦泰护理院**  
医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理  
长期诚聘: 护理人员  
电话: 86067888、15688862790  
地址: 经十路腊山立交桥段店南路124号  
济南股骨头医院院内内侧

**济南绿地幸福家护理院**  
集生活照护、医疗、快乐、膳食、慢病、康复于一体  
特设失智院，打造失智长者的乐园